



**Tomáš Hanzel**  
primátor města Karviné

Karviná 6. února 2015

Vážený pane Bělobrádku,

chci Vás požádat o podporu návrhu Ministerstva práce a sociálních věcí ČR ve věci stanovení dřívějšího odchodu do důchodu pro aktivní horníky v širším měřítku. Vláda by měla návrh snížení věkové hranice o pět let projednávat už příští týden. Podle mého názoru je to schůdné, možné a (to narážím především na neustále zamítavý postoj ministra financí) nemyslím si, že by nějak omezovalo jiné pojištěnce v solidárním důchodovém systému. Dnes omezuje dřívější odchod do důchodu povinnost aktivně fárat jen do roku 2008, tu hranici je nutné posunout dále k současnosti – podmínky pro horníky se nezměnily, práce je to stále stejně těžká a podmínky také.

Pane vicepremiére, pane předsedo, zasad'te se i Vy o to, aby se aktivním havířům ve službě dostalo sociální podpory důstojné pro jejich statut i práci, kterou dělají. Jejich výdrž při práci v dole rozhodně nelze srovnávat s pracovním procesem jinde, jejich zdraví je prokazatelně horší, než u jiných sociálních skupin obyvatelstva, to vše dnes za lehce nadprůměrné platy. Zaslouží si podle mého názoru výhody i v rámci důchodového systému.

Připomínková řízení k návrhům zákona z dílny Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, ale opakovaně narážela především na nesouhlas ministerstva financí a podle informací, které mám, nejste nakloněn ani Vy. Ministr financí dopisem svého náměstka Jana Gregora z 23. ledna 2015 sdělil odborářům Odborového svazu pracovníků hornictví, geologie a naftového průmyslu, že obojí je nesystémové řešení a že ministerstvo na svých negativních stanoviscích musí trvat i nadále ...*doslova píše: důsledky hospodaření soukromých firem a jejich dopady do zaměstnanosti již nelze řešit specifickými přístupy k jedné skupině pojištěnců v rámci celého solidárního důchodového systému.* Ministerstvo odmítlo stejným dopisem také návrh vyplácet horníkům plné důchody při odchodu do předčasného důchodu, opět s poukazem na nesolidárnost a údajnou diskriminaci ostatních skupin pojištěnců v systému. Náměstek Gregor nastínil možnost využívat ze strany zaměstnavatelů i zaměstnanců více dobrovolného pilíře spojení na důchod. To ovšem není krok ze strany státu.

Věřím, že vláda urychleně najde řešení, optimálně novým zákonem, aby to bylo řešení systémové a zároveň aby se náš stát postavil k tak výjimečné profesi plošně a bez výjimek, jaké jsou dnes. Dnes se dřívější odchod do důchodu týká jen horníků, kteří fáráli před rokem 1993 a zároveň do konce roku 2008 odpracovali patřičný počet směn.

Věřte, pane vicepremiére, že solidární s horníky jsme u nás v regionu všichni – všichni chápeme, že 45 let aktivního života prostě v dole nikdo fárat nemůže a že hledat po aktivní službě v dole další práci s podlomeným zdravím také není snadné. Proto by měl každý horník vědět, že stát s ním solidární je a že když odpracuje určitý počet let, nebude strádat.

S úctou

Vážený pan  
Pavel Bělobrádek, vicepremiér vlády ČR a předseda KDU-ČSL